

Americká okupace v Sýrii pokračuje

infokuryr.cz/n/2023/03/12/americka-okupace-v-syrii-pokracuje

kuryr

12. března 2023



Náhly a neohlášený páteční příjezd nejvyššího amerického vojenského důstojníka generála Marka Milleyho, předsedy sboru náčelníků štábů, na prašnou americkou základnu v odlehlé severovýchodní Sýrii připomíná slavný citát Dicka Cheneyho, viceprezidenta během akce George W. Bushovo prezidentství, pamatujte: „Bůh nepovažoval za vhodné produkovat ropu a plyn pouze tam, kde existují demokraticky zvolené režimy přátelské ke Spojeným státům. Občas potřebujeme pracovat na místech, kam by se člověk normálně nedostal, vezmeme-li v úvahu všechny okolnosti. Ale jdeme tam, kde je obchod.

Podle očitých svědků právě minulý týden, 27. února, američtí vojáci přepravili nejméně 34 tankerů naložených kradenou syrskou ropou přes nelegální hraniční přechod Al-Mahmoudiya na své základny v

Iráku. Podle odhadů syrského ministerstva zahraničí ztráty, které utrpěl ropný a plynárenský sektor země v důsledku krádeží a dalších akcí USA, dosáhly k srpnu loňského roku 107 miliard dolarů.

Ropa je jedinečný minerál, který otupuje mysl, zatemňuje zrak a kazí. Podle zprávy tiskové agentury Reuters však byla návštěva Milley o něčem jiném než o ropě – zdánlivě proto, aby zhodnotila „úsilí zabránit znovuoobnovení“ militantní skupiny Islámský stát a „bezpečnostní opatření pro americké síly proti útokům, včetně dronů.“ „letěno milicemi podporovanými Íránem.“

To je trochu přitažené za vlasy ze dvou důvodů: za prvé, v Sýrii je celkem jen asi 900 amerických vojáků a Milley nemusí provádět tak rutinní misi; za druhé, Islámský stát [ISIS] nikdy nezaútočil na americké síly v Sýrii.

Naopak státy v regionu tvrdí, že USA mentorují Islámský stát, cvičí kádry této temné militantní skupiny na vzdálené americké základně Al-Tanf na syrsko-irácké hranici a dokonce poskytují logistickou podporu operacím této skupiny v oblast syrské pouště.

Není jasné, zda se Milley setkala s veliteli Syrských demokratických sil vedených Kurdy, které jsou hlavním spojencem amerických sil na severovýchodě Sýrie.

Jedno přijatelné vysvětlení je, že Milley přišla na příkaz Bílého domu uprostřed legislativy, která má ukončit americké angažmá v Sýrii, o čemž se tento týden bude hlasovat v americkém Kongresu. Americký kongresman Matt Gaetz (floridský republikán), který minulý měsíc představil rezoluci válečných mocností, která nařídila prezidentu Joe Bidenovi stáhnout americké síly ze Sýrie, na Milleyho návštěvu frontálně zaútočil.

Gaetz v pátečním prohlášení uvedl: „Pokud si generál Milley tak moc přeje tuto válku, měl by vysvětlit, za co bojujeme a proč to stojí za americké peníze a krev. Zahraniční politika „Amerika na prvním místě“ vyžaduje realismus, racionální myšlení a vážnost.“

Poukázal na to, že „Sýrie je bažina, sud prachu. Amerika nemá žádný zjevný zájem pokračovat ve financování boje, kde se aliance mění rychleji než pouštní písky.

Ale Milley je nezaujatá. Když se ho novináři zeptali, zda si myslí, že syrské úsilí stojí za to, Milley řekl: „Náhodou si myslím, že je to důležité.“ Podpora našich přátel a spojenců v regionu... Myslím, že toto jsou důležité úkoly, které lze splnit.“

Kongresman Gaetz představil návrh zákona poté, co Ústřední velení USA vydalo 17. února tiskovou zprávu, v níž oznámilo, že úder helikoptéry na severovýchodě Sýrie zranil čtyři vojáky, když se ze země spustil výbuch.

Základem je, že pro pokračující okupaci zhruba třetiny syrského území USA není žádný jiný důvod než geopolitické úvahy. Tyto úvahy jsou v podstatě:

- Potřeba zachovat přítomnost USA ve strategickém východním Středomoří
- problematické vztahy mezi USA a Tureckem;
- bezpečnost Izraele;
- ruské základny v Sýrii;
- rusko-syrsko-iránská osa; a nejdůležitější
- geostrategie udržení Sýrie slabé a rozdělené v dohledné budoucnosti.

Loňský příspěvek ve vládním China Daily syrskou tragédií výstižně shrnul: „Údajné drancování syrské ropy ze strany Spojených států a jejich zástupců zničí podmínky v sankcemi zasažené zemi, která se po letech války potýká s problémy. obnova se jen zhorší... Spotřeba omezených zdrojů Sýrie hegemonní mocností a jejími zástupnými skupinami v problémové zemi podpoří bojovnost a podkope úsilí o stabilizaci celého regionu.“

Komentář cituje syrské ministerstvo zahraničí, které prohlásilo, že přítomnost amerických sil na severovýchodě země a drancování syrské ropy je pokusem bránit politickému řešení a podkopat stabilitu a bezpečnost. Chování Washingtonu a jeho neomezená podpora teroristickým skupinám demonstruje pokrytectví USA v regionu, situaci, která již není morálně a politicky přijatelná,“ uvedlo.

Normalizační proces Assadovy vlády s regionálními státy Perského zálivu – zejména se Saúdskou Arábií, Spojenými arabskými emiráty a Katarem – a také s Egyptem a Tureckem postavil USA do nepříjemné pozice. Pro USA je zvláště nepříjemné, že Rusko zprostředkovává turecko-syrské sblížení.

Náměstek ruského ministra zahraničí Michail Bogdanov v pondělí oznámil, že jeho země, Turecko, Írán a Sýrie jedná o uspořádání setkání svých ministrů zahraničí: „Pracujeme na tom. Mohu říci, že jsme se dohodli, že prozatím nebudeme zveřejňovat žádné podrobnosti; ne všechno je tak jednoduché; musíme pracovat diskrétně v souladu se zásadami tiché diplomacie,“ dodal v šikmé narážce na podvodné pokusy vykojet proces.

Stačí říci, že Washingtonu stále více nezbyvá nic jiného, než znovu vyvolat potíže v Sýrii, aby poskytl alibi pro pokračující okupaci Sýrie. Syrská vláda na to upozornila v prohlášení odsuzujícím Milleyho „nezákonnou návštěvu nelegální americké vojenské základny“.

V prohlášení se uvádí, že „mezinárodní společenství si je dobře vědomo toho, že Daesh [ISIS] je nelegitimní odnož amerických zpravodajských služeb... [a] podpora, kterou americké síly poskytují teroristickým a separatistickým milicím v těch, které okupují Udělení území je proklamovaný americký postoj. zaměřené na prodloužení teroristické války proti Sýrii na cíle, které již nebudou před nikým skryty.

Sám Milley otevřeně řekl, že americká vojenská okupace musí pokračovat. Vzhledem k tomu, že Milley má profesionální reputaci jako „ano muž“, který si vždy uvědomuje „faktor větru“ (jak by řekli Číňané) v koridorech moci v DC, je zcela možné, že prezident Biden nyní přijímá samotnou zpětnou vazbu a dostává doporučení potřebuje zablokovat impuls v Kongresu USA ke stažení amerických jednotek ze Sýrie.

Moskevský deník Vedmosti dnes s odvoláním na informovaný diplomatický zdroj uvedl, že Asad plánuje oficiální návštěvu Ruska v polovině března. Asad naposledy navštívil Rusko v září 2021.

Ruský deník odhaduje, že humanitární otázky související s nedávným zemětřesením a ruskou pomocí budou jádrem rozhovorů, ale je také „důležité, aby si strany vzájemně porovnaly své postoje a společné přístupy“ k řadě politických otázek. . Rusko, Turecko, Írán a Sýrie mají společný postoj vyzývající k ukončení sedmileté americké okupace Sýrie.

ZDROJ

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST